



В диссертационный совет Д 501.001.17
при Московском государственном
университете имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Клименко И.С. на тему «Развитие организационно-экономических форм хозяйствования в учреждениях службы крови», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг).

Актуальность темы исследования обусловлена проводимой в настоящее время организационно-экономической оптимизацией в сфере здравоохранения, направленной на эффективность оказания медицинских услуг. Конечным результатом должно стать увеличение ожидаемой продолжительности жизни российского населения за счет снижения смертности от всех причин. Преимущественным источником финансирования медицинских учреждений становятся фонды обязательного медицинского страхования, которые повышают прозрачность и самостоятельность их работы. Медицинские организации по переливанию крови согласно российской номенклатуре медицинских учреждений относятся к лечебно-профилактическому типу, поэтому организационно-экономическая оптимизация должна проводиться и в данных учреждениях из-за назревших в рассматриваемой отрасли проблем, связанных с недостаточным финансированием и нехваткой доноров крови в различных регионах, особенно в городах-мегаполисах.

Автором исследуются организационно-экономические формы хозяйствования учреждений службы крови в России. За основу берется столичная служба крови, где потребность в донорской крови самая высокая

по сравнению с другими городами РФ. Клименко И.С. приводит существующую региональную организационно-экономическую модель функционирования учреждений данной службы и предлагает модернизированную организационно-экономическую модель, которая соответствует современным тенденциям развития системы здравоохранения в России.

Также автор анализирует уровень донорства по федеральным округам. Из анализа видно, что ни один округ России не достигает «золотого стандарта» соотношения количества доноров к 1000 человек населения. Это свидетельствует о нехватки донорских кадров в стране. Основной причиной автор называет недостаточную осведомленность населения о проблеме донорства и разрабатывает организационно-экономическую стратегию развития волонтерского донорского движения крови в России, учитывая зарубежный опыт и особенности социальной политики нашей страны. На наш взгляд, стратегия достаточно полная и содержит идеи, реализация которых могла бы способствовать увеличению безвозмездных донорских кадров.

Анализируя формы оптимизации финансирования деятельности учреждений службы крови, автор предлагает модель финансового обеспечения станций переливания крови и их отделений с расшифровкой статей расходов и доходов.

Клименко И.С. разработала методику организационно-экономической оценки результативности деятельности учреждений службы крови, которая, однако, направлена в определенной степени на оценку эффективности хозяйствования.

Указанное замечание не снижает научной и практической значимости проведенного исследования, которое способствует решению теоретических и важных практических задач.

Основные положения диссертации изложены в одиннадцати научных публикациях, пять из которых опубликованы в рецензируемых журналах ВАК РФ.

Таким образом, судя по автореферату, диссертационная работа Клименко Ирины Сергеевны на тему «Развитие организационно-экономических форм хозяйствования в учреждениях службы крови», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: сфера услуг), соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским работам, и заслуживает присуждения искомой степени.

Главный бухгалтер
Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Научный центр сердечно-сосудистой
хирургии имени А.Н. Бакулева»
кандидат экономических наук

Полухина
Наталья Андреевна



Контакты:

121552, Москва, Рублевское шоссе, д.135

Телефон: 8(495)414-75-65, e-mail: buh@bakulev.ru

*Подпись руки Полухиной И.А. заверяю:
Ведущий спец. кадров А.И. Шибанова О.И.
16.02.2016г.*



С отзывом ознакомлена 17.02.2016г.

Кири Клименко И.С.